
 
 

 

       

Αθήνα, 11 Μάρτιου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

• Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

• Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

 

ΘΕΜΑ: Αναγκαία η έμπρακτη ενίσχυση των κτηνοτρόφων της 
Μαγνησίας  

Πραγματικό ζήτημα οικονομικής επιβίωσης και συνέχισης της δραστηριότητας 

των κτηνοτροφικών τους μονάδων αντιμετωπίζουν οι δεκάδες κτηνοτρόφοι 

της Μαγνησίας, καθώς η επέλαση της πανδημίας του κορωνοϊού και οι 

ελλιπείς και αναποτελεσματικές πολιτικές της κυβέρνησης δυσχεραίνουν 

δυσανάλογα την καθημερινότητά τους. 

Η παρατεταμένη αναστολή λειτουργίας των καταστημάτων εστίασης, πλήττει 

διαδοχικά και τους κτηνοτρόφους, καθώς δεν υπάρχει η αντίστοιχη ζήτηση 

κρέατος με αποτέλεσμα οι μονάδες να μην μπορούν να διοχετεύσουν τα ζώα 

τους στην αγορά και η πτώση του τζίρου τους να φτάνει το 50%. 

Η μείωση στη ζήτηση του κρέατος δημιουργεί πραγματικό έλλειμμα 

ρευστότητας στους κτηνοτρόφους της περιοχής, οι οποίοι δυσκολεύονται να 

διατηρήσουν τη λειτουργία των μονάδων τους, ενώ επιβαρυντικό παράγοντα 

αποτελεί και η δυσανάλογη αύξηση των τιμών των ζωοτροφών τον τελευταίο 

καιρό. 

Η πρόσφατη κακοκαιρία που έπληξε και την περιοχή της Μαγνησίας, 

δυσκόλεψε ακόμα περισσότερο την κατάσταση για τους κτηνοτρόφους, καθώς 

δεν υπήρχε η δυνατότητα ελεύθερης βοσκής των ζώων, με αποτέλεσμα να 

χρειάζονται να ξοδεύουν περισσότερα χρήματα για την αγορά ζωοτροφών.  

Η πλειοψηφία των κτηνοτρόφων της Μαγνησίας δηλώνει ότι έμεινε 

αποκλεισμένη από την επιστρεπτέα προκαταβολή 6, ενώ ακόμα δεν έχουν 

λάβει τα κονδύλια που αναμένουν από τις προηγούμενες χρηματοδοτικές 

ενισχύσεις. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έχει από την αρχή της πανδημίας επισημάνει την ανάγκη 

εφαρμογής του μέτρου μη επιστρεπτέων προκαταβολών προς όλους τις 
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επαγγελματικές δραστηριότητες που πλήττονται από την εφαρμογή των 

μέτρων για τον περιορισμό της εξάπλωσης του κορωνοϊού, κατά τα πρότυπα 

των περισσότερων ευρωπαϊκών χωρών και για την αποτελεσματικότερη 

ενίσχυση τους. 

Η παρατεταμένη έλλειψη ρευστότητας έχει φτάσει τους κτηνοτρόφους της 

περιοχής σε οριακή οικονομική κατάσταση, καθώς δεν έχουν πλέον τη 

δυνατότητα να ανταποκριθούν στα πάγια έξοδα για τη συνέχιση των 

δραστηριοτήτων τους, όπως στο να πληρώσουν τη βενζίνη για τη μετακίνησή 

τους από και προς στις μονάδες τους.  

Επειδή, η πτώση του τζίρου των κτηνοτροφικών μονάδων της Μαγνησίας 

αγγίζει το 50%. 

Επειδή, οι κτηνοτρόφοι της περιοχής αντιμετωπίζουν πραγματικό έλλειμμα 

ρευστότητας. 

Επειδή, η πλειοψηφία των κτηνοτρόφων της περιοχής έχει μείνει εκτός 

επιστρεπτέας προκαταβολής 6. 

Επειδή, ακόμα τους οφείλονται τα χρήματα από τις προηγούμενες 

χρηματοδοτικές ενισχύσεις. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Πώς προτίθενται να παρέμβουν, ώστε να ενισχύσουν έμπρακτα 

οικονομικά τους κτηνοτρόφους της Μαγνησίας, οι οποίοι εξαιτίας 

της κατακόρυφης πτώσης της δραστηριότητας και του τζίρου 

τους αντιμετωπίζουν σημαντική έλλειψη ρευστότητας και 

πρακτική αδυναμία πληρωμής των πάγιων υποχρεώσεων τους; 

2. Προτίθενται να διαμορφώσουν τα κριτήρια ένταξης στις κρατικές 

χρηματοδοτικές ενισχύσεις, ώστε να μην μένουν εκτός όσοι 

επαγγελματίες έχουν πραγματική οικονομική ανάγκη; 

3. Προτίθενται να πληρώσουν άμεσα στους κτηνοτρόφους της 

περιοχής τα οφειλόμενα από τις προηγούμενες χρηματοδοτικές 

ενισχύσεις; 

4. Προτίθενται να προχωρήσουν σε μη επιστρεπτέες ενισχύσεις για 

τους πληττόμενους κλάδους όπως έχει επισημάνει ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 

έχει από την αρχή της πανδημίας; 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Αραχωβίτης Σταύρος 




